

ОТЗЫВ
научного руководителя
о работе аспиранта кафедры международной журналистики
Санкт-Петербургского государственного университета
Чэнь ДИ
над диссертационным исследованием
«Социальные медиа в решении актуальных
общественно-политических проблем»

В ходе работы над диссертацией Чэнь Ди проявил себя как целеустремленный, работоспособный, самостоятельный, инициативный и вдумчивый исследователь, продемонстрировав свободное ориентирование в теме, уверенное владение понятийным аппаратом и способность вникать в мельчайшие нюансы и детали проблематики, что положительным образом отразилось на содержании работы и хорошо заметно при знакомстве с текстом исследования.

Я знаю Чэнь Ди уже больше одиннадцати лет. Будучи ответственным за работу с иностранными студентами, я принимал его на обучение, курировал его учебную и внеучебную жизнь, являлся научным руководителем его ВКР и магистерской диссертации. В аспирантуре, куда Чэнь Ди поступил по рекомендации кафедры международной журналистики, его научным руководителем первоначально был С. А. Михайлов. Однако, в связи с уходом Сергея Анатольевича на пенсию, новым научным руководителем аспиранта был назначен я.

Журналистикой web 2.0. Чэнь Ди занимается достаточно давно, и обратиться к исследованию роли социальных медиа в современных общественно-политических процессах уже на уровне диссертационного сочинения его побудил возросший научный интерес к данной проблематике на его родине - в Китайской Народной Республике.

Чэнь Ди проходил обучение на факультете журналистики СПбГУ - сначала в бакалавриате по направлению «международная журналистика», а потом в магистратуре по профилю «Менеджмент СМИ». Его бакалавриатская ВКР была посвящена особенностям современной медиа-индустрии КНР (оценка «отлично»). Магистерская диссертация анализировала принципы и механизмы функционирования ресурсов web 2.0., в частности, социальных медиа (оценка «отлично»).

Еще во время учебы Чэнь Ди активно участвовал в научной жизни университета. Он четыре раза участвовал в конференции «СМИ в современном мире», трижды выступал на научно-практических семинарах кафедры международной журналистики «Век информации», а также был членом оргкомитета российско-немецкого семинара «Право и СМИ» (2013 г.). Успешному завершению работы над диссертацией способствовало и участие в городских форумах и конференциях, публикация тезисов и статей на тему исследования (опубликовано 5 материалов по теме диссертации).

В период подготовки диссертационного сочинения Чэнь Ди успешно ассистировал мне в проведении практических занятий и семинаров по следующим курсам: «Современное международное иновещание» (аспирант представил презентацию системы иновещания КНР), «Теория и практика международной журналистики» (Чэнь Ди рассказал студентам о новейших тенденциях в журналистике web 2.0.), «Фриланс в журналистике» (лекция «Социальные медиа versus традиционные СМИ»).

Следует отдельно отметить компетентность аспиранта в вопросах роли социальных медиа в решении общественно-политических проблем, как внутри государств, так и на глобальном уровне. Кроме того, отдельно выделю его способность работать с источниками, применять полученные теоретические знания в процессе эмпирического исследования, восприимчивость к новой информации, внимательность, умение критически осмысливать и анализировать имеющиеся данные.

Чэнь Ди удалось обобщить все немногочисленные работы, выжать, что возможно, из скудных источников, вложить в диссертацию собственные знания и представления о предмете – и в результате решить поставленные задачи и достигнуть указанной цели.

Безусловно, нельзя также не отметить хорошую исполнительскую дисциплину аспиранта. Он вовремя и в полном объеме предоставлял необходимые материалы, ответственно и внимательно выполнял работу, проявлял интерес к научным мероприятиям, как в рамках Санкт-Петербургского государственного университета, так и за его пределами.

Кроме того, Чэнь Ди эффективно реагировал на замечания и рекомендации, как научного руководителя, так и экспертов по данной проблематике, что предопределило достаточно сбалансированное, интересное и актуальное исследование.

Автор отличается основательностью и научной добросовестностью, и работу с ним следует охарактеризовать как плодотворную.



Р. В. Бекур, кандидат политических наук,
доцент кафедры международной журналистики